

国家疾病预防控制局正式挂牌

5月13日,一名工作人员走进国家疾病预防控制局。

当日10时,国家疾病预防控制局在北京正式挂牌。国家疾病预防控制局是隶属国家卫健委管理的副部级机构,将负责制订传染病防控及公共卫生监督的政策,指导疾病预防控制体系建设,规划指导疫情监测预警体系建设,指导疾控科研体系建设,公共卫生监督管理、传染病防治监督等。

新华社 翟健岚



警方通报成都49中学生坠亡事件: 死者遗体经父母同意后火化

人民日报客户端

5月13日下午,记者从成都市公安局成华区分局获得最新情况通报。在此前已公布信息的基础上,通报指出,当天,林某某遗体已经其父母签字同意后,在成都殡仪馆火化。此外,据最新通报,网传“警察拖行死者家属”属于不实信息。5月10日20时许,醉酒男子蒲某某(62岁,南部县人)试图冲撞49中现场警戒线,在多次警

告、劝离无效的情况下,公安机关现场依法对其采取强制带离措施。经核查,此人并非死者家属、亲属或朋友。

网传“学校下达封口令”属不实信息。经核查,学校从未下达过封口令。事件发生后,学校及时召集22位高中班主任开会并通报情况,安排华西医院心理专家分批对全校师生进行多轮心理疏导。学校要求全体教职工随时关注学生情况,维护好正常教学秩序,同时在公安机关调查期间不信谣、不传谣、等待公安机关调查结论。

面膜藏毒,查获液体状冰毒3.52千克

新华社 北京 王研

记者从云南西双版纳边境管理支队了解到,该支队打洛边境派出所近日查获一起面膜藏毒案,查获液体状冰毒3.52千克。该案起因是群众发现快递员打包的面膜与警方在抖音号上公布的面膜藏毒案中的面膜包装是同款。

西双版纳边境管理支队介绍,4月29日,打洛边境派出所民警接到举报,辖区内一名群众在快递点取快递时,发现快递员正在打包几盒面膜,与该支队官方抖音账号上发布的一起面膜藏毒案中的面膜是同款,怀疑可能又有人利用面膜藏毒。

民警接到举报后立即前往该快递点核查,现场检查包裹时发现,寄件人地址和收件人地址均没有详细信息,



随后民警对面膜中的液体进行检测,确认为液体冰毒。经称量,该液体状冰毒重3524.48克。

目前,该案正在进一步办理中。

杨开慧:“牺牲我小,成功我大”

新华社 刘良恒

“我失骄杨君失柳,杨柳轻飏直上重霄九……”细雨之中,松柏之间,杨开慧烈士墓园庄严肃穆,前来瞻仰祭拜的社会各界人士络绎不绝,墓后花岗岩护壁上印刻的毛泽东词《蝶恋花·答李淑一》,将人们的思绪带回到“湘女杰”杨开慧奋斗的年代。

杨开慧,1901年出生于湖南长沙县清泰乡板仓(今开慧镇开慧村)。父亲杨昌济是一位思想进步的学者、教育家。1913年,杨昌济到湖南省立第一师范教书,杨开慧随父亲迁往长沙,并在那里认识毛泽东。

1918年,杨昌济到北京大学任教。这年9月,毛泽东因组织赴法勤工俭学也来到北京,在这期间,毛泽东和杨开慧有了更多的接触并开始相爱。

1920年初,杨昌济不幸病逝,杨开慧回到湖南长沙。同年8月,毛泽东在长沙成立文化书社,杨开慧予以资助并参与书社活动。1920年冬,杨开慧加入了中国社会主义青年团,成为湖南第一批团员。就在这时,她和毛泽东在长沙举行了简朴的婚礼,结为革命伴侣。

1922年,杨开慧加入中国共产党。同年,毛泽东在湖南建立了中共湘区委员会,任区委书记,杨开慧负责区委的机要和交通联络工作,身兼秘书、机要、文印、联络、总务等多种职务,成为毛泽东的得力助手。

1923年4月,毛泽东到上海党中央工作。杨开慧带着儿子毛岸英、毛岸青也来到上海,协助毛泽东开展工作,并同向警予一起组织女工夜校。

1925年2月,杨开慧随毛泽东回到韶山开展农民运



动,协助毛泽东创办农民夜校并担任教员。同年12月,杨开慧离开韶山转往广州协助毛泽东收集、整理资料,编写文稿,负责联络工作。

1927年初,毛泽东对湖南农民运动进行考察,杨开慧把大量的调查资料进行分类整理,工整地抄写下来。

大革命失败后,毛泽东按照党的八七会议指示领导湘赣边界秋收起义,杨开慧带着3个孩子回到长沙板仓开展地下斗争。

1930年10月,杨开慧被捕。敌人逼问毛泽东的去向,要她公开宣布与毛泽东脱离夫妻关系。杨开慧坚定地说:“牺牲我小,成功我大”“要我和毛泽东脱离夫妻关系,除非海枯石烂!”

1930年11月14日,杨开慧就义于长沙浏阳门外识字岭,年仅29岁。

杨开慧牺牲后,归葬故乡板仓。如今,由杨开慧烈士故居、陵园、陈列馆以及杨公庙组成的杨开慧纪念馆,成为中国百家红色旅游经典景区之一。

记者了解,近年来,开慧镇积极培育发展红色旅游产业,获评湖南省2020年十大特色文旅小镇。2020年,开慧镇共接待游客超200万人次。

擅拍科比坠机照片 两名消防员被解雇

新华社 杨舒怡

美国法庭文件显示,篮球巨星科比·布莱恩特去年坠机后,3名消防员给坠机现场和死者拍照、还将照片泄露给他人,其中两名消防员将被解雇,一名消防员将被停职。

美国全国广播公司12日报道,科比的遗孀瓦妮莎对加利福尼亚州洛杉矶有关部门提起诉讼。在标注日期为10日的一份法庭文件中,洛杉矶消防部门表示将开除两名消防员,对另一名消防员予以停职处分。

2020年1月26日上午,科比和13岁的女儿吉安娜等人搭乘一架S-76型直升机前往洛杉矶邻近城市,途中直升机坠毁,机上9人全部遇难。据美国媒体报道,3名消防员抵达后,对坠机现场和多名死者拍照,后来将照片泄露给与调查无关的人员,因而吃上官司。

由于案件仍在审理过程中,涉案人员及机构拒绝向媒体披露更多信息。

为了控制鼠患加剧 芝加哥放千只野猫

新华社

美国芝加哥市连续六年获评“老鼠之都”,当地一家动物保护机构已在街头投放1000只野猫解决日益严重的鼠患。

据英国《每日邮报》13日报道,芝加哥“树屋动物保护协会”2012年启动一项名为“猫咪在工作”的计划,迄今已在这座城市街头投放1000只野猫,应对鼠患。这些野猫都做过绝育。

树屋动物保护协会说,一些房屋业主向这些野猫提供“食物、水、住所”并报以善意。协会发言人萨拉·莉斯说:“许多人告诉我们,猫来之前,(老鼠多到)人们踏出家门,便有老鼠从脚下跑过。”

芝加哥鼠患可追溯至上世纪70年代。那时,居民抓到一只老鼠可获得1美元奖金。去年5月起,老鼠在觅食中显现更强的攻击性,原因是新冠疫情导致餐馆关门、老鼠“断供”。美国疾病控制和预防中心提醒民众格外当心老鼠攻击性行为。

今年4月,有报道说一些老鼠饿到以同类为食。

美国一项各城市2020年鼠患程度排名显示,前五名依次是芝加哥、洛杉矶、纽约、华盛顿和旧金山。

两名登山者殒命珠峰

新华社

尼泊尔一家组织探险旅行的公司13日说,两名分别来自美国和瑞士的登山者在珠穆朗玛峰死亡。这是今年珠峰登山季发生的第一起登山客遇难事件。

七峰徒步公司的多名工作人员向法新社证实,两名登山者12日死亡,其中那名瑞士人登顶后因体力不支在峰顶附近死亡。

一名工作人员在社交媒体上说:“我们额外派去两名夏尔巴向导,给他带去氧气、食物,不幸的是,他们没能救活他。”

那名美国人抵达“希拉里台阶”,但是出现雪盲症状,体力耗尽。在他人帮助下撤到4号营地后,这名美国人还是不幸死去。

“希拉里台阶”是从东山脊路线攀登珠峰、海拔约8790米的一处高12米、近乎垂直的裸露山体岩面,因新西兰登山家埃德蒙·希拉里和尼泊尔夏尔巴人丹增·诺盖1953年首次登上珠峰取道于此而得名。

最近几年的登山季期间,攀爬珠峰人数激增,登山沿路过度拥挤、排队时间太长耗费体力,成为多起人员死亡事件的原因之一。尼泊尔旅游部门为此制定规定,以限制登山季冲顶人数。受新冠疫情影响,去年尼泊尔登山季收入惨淡,没有人从南坡攀爬珠峰。